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Fisica

1* QUESTAO (25 pontos)

Trés mols de um certo gas ideal, cujo calor molar a pressao
constante vale 5,00 cal/mol.k, estd no interior do cilindro da
figura abaixo. 0 géas recebe calor de uma fonte térmica (ndo
indicada na figura) de tal maneira que a sua temperatura aumenta
de 10,0°C. Ao absorver calor verifica-se que o pistéao,
adiabatico e de massa desprezivel, se eleva de 2,00 metros.
Sobre o pistdo temos o bloco 1 de massa m;=20,0 kg.

Considere: |8l=10m/s? e 1,00cal=4,18J.
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a) Calcule a variacdo da energia interna (em joules) do gas. (4 pontos)

b) No final da expansdo do gas, o bloco 1 em repouso scbre a superficie
horizontal BB, de atrito desprezivel, é atingido pelo bloco 2 de massa
m,=10,0 kg e velocidade igual a 5,00 m/s. Calcule a velocidade de recuo do

bloco 2 , sabendo-se que o coeficiente de restituigdo vale 0,800. (7 pontos)

c) Ap6s a colisdc, o bloco 1 entra em movimento e desce a rampa
BC, perdendo 280J de energia devido ao atrito entre as
superficies em contato. Em seguida, com velocidade constante,
percorre o trecho horizontal CD e, no ponto D, colide com a mola
de constante elastica k=1620N/m e a ela acopla-se executando um

M.H.S. Calcule a amplitude e a fregiiéncia do M.H.S. (8 pontos)
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d) Um fio de comprimento /=1,50m e de massa igual a 0,500kg,

estéd preso na extremidade da mola e também ao teto. Suponha que

o conjunto mola + fio + bloco 2 , em M.H.S , nao sofra

deslccamento vertical devido a rigidez da mola. Sabendo-se que a
onda estaciondria no fio segue o padrdo da figura abaixo,

calcule o mddulo da tracdo (em newtons) no fio. (6 pontos)

Solugadoc da 1% guestdo
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Solugdo da 1® gquestdo (continuagdo)
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2% QUESTAO (25 pontos)

Uma equipe de Marinha decola de um porta-avides, em repouso

relativamente a terra, a bordo de um helicdéptero e gquando se
-> A A
encontra na posigcdo ¥ =7500.i + 2,00  (metros), em relagdo a

embarcacdo, realizando v6o com velocidade 3m-ao,o.? + 80,0}
(m/s), o helicédptero dispara um foguete teste de massa igual a
6,00 kg. O sistema propulscr aplica uma forga resultante, de
nédule igual a 30,0N, sobre o foguete, na mesma direcdo e
sentido do movimentc do helicoéptero no momento do disparo,
durante 2,00s. Posteriormente, o foguete cai no mar. Despreze a

resisténcia do ar e o vento.

a) Calcule o vetor posicgdo do foguete, em relagac a embarcacgao,

no instante t=2,00s. (7 pontos)

b) Calcule o trabalho realizado pela for¢a resultante que atua

sobre o foguete no intervalo de tempo de 2,00s. (6 pontos)

¢} Calcule o intervalo de tempo desde o instante do disparo até
o instante em que o foguete passa no nivel da pista de pouso

da embarcacio (Y=0). Considere a aceleragdo da gravidade

constante e igual 10,0m/s’. (6 pontos)

d) FEm terra firme existem duas antenas separadas por uma distancia de
304, onde A é o comprimento de onda. As antenas emitem ondas
eletromagnéticas com a mesma amplitude, em fase e frequéncia de
100MHz, cque se propagam com velocidade constante de 3,00.10° m/s. No
mar, um mergulhador, portando um detetor dessas ondas, observa que
ao nadar paralelamente & reta que une as duas antenas, indo do ponto
médio até uma delas, de acordo com a figura abaixo, o sinal recebido
varia continuamente de um maximo, no ponto médio, a um minimo, na
outra posicgdo. Calcule a distdncia do mergulhador a cada uma das

antenas, quando estiver na posicdo onde o sinal € minimo. (6 pontos)

antena 1 ponto médio antena 2
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Solugdo da 22 questdo
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3* QUESTAO (25 pontos)

Uma barra metédlica, de comprimento L=1,0m, desliza sobre dois
trilhos condutores horizontais puxada por um bloco de massa
M{desconhecida). O conjunto barra e trilhos estd imerso em um campo
de inducdc magnética uniforme e vertical de mbédulo igual a 3,0
teslas. O coeficiente de atrito entre a barra e os trilhos wvale
0,40. Um circuito elétrico estd ligado nos extremos dos trilhos,
como indica a figura abaixo. Despreze as resisténcias elétricas dos
trilhos e da barra. Considere o gerador e polia ideais. Os
capacitores estdoc completamente carregados e a chave K inicialmente
aberta. Sabe-se ainda gque © peso da barra vale 20N, desliza com

velocidade constante de médulo igual a 5,0 m/s e que o capacitor C,

esta carregado com 40ucC.

Dados: C€,=1,0u4F; C,=2,0uF; C,=6,0uF; C,=8,0uF; R=20Q

No instante do fechamento da chave K, solta-se o bloco.

a) Calcule a f.e.m do gerador e também a f.e.m induzida na barra

metadlica que se move no campo magnético. (6 pontos)
b) Calcule a poténcia (em watts) do peso do bloco. (8 pontos)
c) Calcule a energia eletrostatica (em Jjoules) armazenada no

capacitor C,.(5 pontos)

d) Calcule o intervalo de tempo (em minutos) necessirio para due ©
sistema constituido por 100 gramas de Aagua e 30,0 gramas de

gelo, a 0,0°C, atinja a temperatura de 68°F. (6 pontos)

Dados: cmel,Ocal/g’K ; Lfuszo=80 cal/g ; 1,0cal=4,18J.
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Solugdo da 3% questdo
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42 QUESTAO (10 pontos)

Um cubo de madeira impermeabilizada, de aresta igual a 20,0cm e
densidade igual a 500kg/m’, estid com 3/5 do seu volume imerso na

4gua (massa especifica igual a 1,00.10°kg/m*), estando preso a uma
mola ideal de constante elastica igual a 400N/m. Nesta situacdo
inicial, com o cubo em equilibrio, a altura da &gua no recipiente é
h;=1,00m. Derrama-se &leo (imiscivel com a &gua), cuja massa
especifica vale 700kg/m3, de tal maneira que, na situacdo final de
equilibrio, a altura seja hy=1,05m.

Considere: |2l=10, On/s?.

a) Calcule a energia potencial elastica (em joules) da mola, na

situacdo final. (7 pontos)

b) Calcule a variacdo da pressdo total (em pascal) na base do

recipiente, entre as situagdes final e inicial. (3 pontos)

oleo

dgua agua
hz
hy
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Solugdo da 4* questdo

PSAEN/05 -9dell- PROVA DE FIsSICA



52 QUESTAO (15 pontos)

A Termodinadmica estuda a possibilidade de se aproveitar energia.

De acordo com este estudo, resolva os itens:

1)

1)

o compartimento de refrigeragdo de uma geladeira e o seu
contetddo sdo mantidos a 7,0°C e tém uma capacidade térmica (ou
calorifica) média de 84kJ/K. A geladeira descarrega calor no
ambiente a 27°C. Calcule a poténcia minima necessaria do motor
para que a temperatura do compartimento de refrigeragdo seja

reduzida de um grau celsius, em 1,0 minuto. (8 pontos)

um recipiente termicamente isolado estd dividido por uma parede

delgada (fina) em duas céamaras iguais. Em uma das cé@maras estédo

-doze Atomos de um isdétopo de um gas ideal e na outra também

doze Atomos de um outro isétopo do mesmo gas ideal. A parede
delgada é removida e os atomos se misturam. Calcule a variacdo
de entropia do sistema, apds atingir o} equilibrio

termodinamico, e o trabalho realizado. (7 pontos)

Dados: k=1,38.102J/K (constante de Boltzmann); lna =1,386; lns =1,792.
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Sclugdo da 5* questédo
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